

## Skládka jako výsměch ochraně přírody

Čtyři milíčovské rybníky s přilehlým lesem a zamokřenými loukami kolem jsou vítaným rekreačním zázemím Jižního Města. Protože je o podobné lokality v okolí Prahy opravdová nouze, mají místní občané pochopitelný strach o zachování zdejší přírody. Obavy o to větší, že na samém pokraji této výspy zeleně stavbařská činnost neustává a dál se zakusuje do dosud lákavé a příjemné krajiny.

Jedním z posledních útoků člověka na území volné milíčovské přírody je nepovolená skládka na louce u Nového rybníka. V listopadu minulého roku tu vyrostla takřka ze dne na den. Všimli si toho ihned občané i odborný dohled státní ochrany přírody a prostřednictvím stavebního dozoru ONV Praha 4 začala okamžitá jednání k nápravě. Leč nejenže se nedosáhlo jejího odstranění, ale nepodařilo se jí - ani kompetentnímu orgánu národního výboru - zastavit. Skládkování naopak pokračovalo takovým tempem, že při terénním šetření zainteresovaných institucí dne 5.5.1983 na místě samém odhadli odborníci její rozsah na cca 15.000 m<sup>3</sup> zeminy a stavebního rumu. Při zmíněném jednání všechny strany sice projevíly dobrou vůli vznik-

lý stav urychleně řešit, ale proč například majitel pozemku a investor VHMP VS se až 26. dubna 83 odhodlal k podání trestního oznámení na neznámého pachatele na OO VB v Praze 4 a nepátral po vinících dříve, je otázkou! Proč musí situace dojít tak daleko, že její řešení je potom tak složitá, že všem sváže ruce a sputá mysl?

Okamžitá opatření dohodnutá 5. května uložila investorovi ve spolupráci s n.p. Konstruktiva postavit do 20. května ochranné oplocení/vlnitý plech/ tak, aby bylo další skládkování zamezeno. Po uzavřeném vyšetřování a vypracování návrhu nápravných opatření, která měli předložit v červnu ochranáři, bude louka uvedena do původního stavu /tedy má být, necháme se ještě překvapit!/

Abyste tomu tak bylo, mohou částečně napomoci i občané tím, že svou pozornost zaostří na řečenou oblast. Veřejná bezpečnost nemá totiž bohužel takové možnosti, aby uvedený prostor uhlídala. Je tedy na všech místních ochráncích přírody v Jižním Městě, organizovaných i neorganizovaných, aby pozorně sledovali další vývoj. Každá fůra odpadu navíc jen oddálí konečné řešení, protože pokud se podaří odklidit současných 15.000 m<sup>3</sup> stavebního materiálu, bude to stejně malý zázrak. Pomozte chráněnému území, aby ještě před jeho letošním vyhlášením nebylo tak hrubým způsobem znehodnoceno. Mělo by zůstat optimálním prostředím pro celé řady rostlin a živočichů, ale i člověka.

Ivan Makásek



Δ skládka - listopad 1982

stav v květnu 1983 ▽

Foto: I. MAKÁSEK



Foto: R. MALEČEK